

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre . 10 K
Fél évre . . . 5 „
Negyed évre 2:50 „

Vidékre: Egész évre . 12 K
Fél évre . . . 6 „
Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEBRONY JOZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája.

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Hol hát a királyi parancs?

Irtta: Dr. Kalmár Antal.

II.

No már most nézzük azt a katonai felségjogot, a melyet a magyar király az 1888: XIII. t. cikkely alapján gyakorol, vagyis amikor tényleges szolgálattételre visszatartatja az idejüket kiszolgált öreg katonákat és be rendelheti a póttartalékosokat.

Tudjuk, hogy kiszolgált öreg katonák és póttartalékosok nemcsak a hibásan u. n. közös hadseregben, hanem a honvédségben is vannak. Ezt a megkülönböztetést itt azért kell felemlitenünk, mert a XVIII. t. cikkely a hibásan u. n. közös hadsereg és a honvédség tartalékosai és póttartalékosai között különbséget nem tévén, mindjárt látni fogjuk, hogy konkrét esetben ezen törvényben letett katonai felségjog gyakorlásának kétféle formája van. Egyik nem alkotmányos — a másik pedig alkotmányos.

Ha ugyanis a király a hibásan u. n. közös hadsereghez tartozó tartalékosokra nézve gyakorolja ezen katonai felségjogát, hát a törvény kifejezett rendelkezése szerint ekkor is ki kell ugyan neki adni a királyi parancsot, de ezt a királyi parancsot a bécsi hadügyminiszternek nem kell ellenjegyezni.

Ha azonban a magyar honvédségre nézve gyakorolja a király ezen katonai felségjogát: akkor a királyi parancsot itt szintén ki kell adni, de ezt a parancsot a magyar honvédelmi miniszternek már kutyakötelessége ellenjegyezni, mert különben a honvédségre vonatkozó királyi parancs a törvény értelmében érvénytelen (1848: III. t.-c. 3. §.)

Ezen eminens közjogi disztinkciók helyett pedig mi történik?

A királyi parancs semmiféle magyar kormányhatósághoz nem intéztetik, semmiféle magyar hivatalos, vagy nem hivatalos közlönyben meg nem jelenik, hanem e helyett a bécsi hadügyminiszter egyszerűen értesíti a magyarországi hadkiegészítési parancsnokságokat, hogy császári és királyi parancsra, tényleges szolgálattételre e póttartalékosok behívandók, az öreg katonák pedig visszatartandók. A császári hadkiegészítési parancsnokságok pedig egyszerűen föl szólítják a polgári hatóságokat, hogy a névszerint megjelölt póttartalékosoknak küldjék ki a behívó cédulákat.

Ez azonban nem elég. A bécsi hadügyminiszter értesíti a budai m. kir. honvédelmi minisztert, hogy a császári és királyi parancsra intézkedjék a honvéd póttartalékosok behívásáról és a honvéd öreg katonák visszatartásáról. A budai honvédelmi miniszter tehát a bécsi hadügyminiszter parancsára intézkedik anélkül, hogy ezen császári és királyi parancsok még a színet is látta volna.

Lehet, hogy a bécsi hadügyminiszter látta, de a budai honvédelmi miniszter nem látott abból egy betűt sem, amelyet pedig (nem a császári és királyi parancsot, hanem csak a magyar királyi parancsot), alkotmányos kötelessége lett volna egész terjedelmében ellenjegyezni.

Tegyük föl, hogy a magyar országgyűlés felelősségre akarná vonni a honvédelmi minisztert azért, hogy minek jegyzett ellen olyan királyi parancsot, amely az ország alkotmányába ütközik, — akkor Nyíri Sándor ur egyszerűen azt vágná oda az országgyűlésnek: Én vagyok felelős? Én? Aki nem irtam alá semmit? (A miniszteri felelősség azonban itt azon az alapon van meg, hogy a miniszter végrehajt az 1848: III. t.-c. 3. szakasza szerint érvénytelen királyi parancsot.)

Ezen törvénytelen manipulációkhoz még azt is hozzá tehetjük, hogy a magyar nemzet és a polgári hatóságok nem hogy a királyi parancsot nem látták, — de nem látták még a bécsi és a budai miniszteri rendeleteket se. Nem látták, mert ezek a rendeletek csakis a katonai hatóságokhoz lettek megküldve, ezek pedig csak az ő fiókukban levő rendeletek alapján követelik a polgári hatóságoktól a póttartalékosoknak a beszoállítását.

Ilyen is az eljárás az egyszerű fegyvergyakorlatokra való behívásnál — de nem az 1888. XVIII. t. cikkelyen alapuló kivételes szolgáltnál.

Ilyen törvénytelen közjogi manipulációk folynak tehát Bécsben — és ezekre azt mondani, hogy ez csak formáság: a legnagyobb közjogi léhaság — esetleg tudatlanság.

Nem, itt nem formáról van szó, hanem a magyar alkotmányosságának azon legsúlyosabb lényegéről, amikor a honvédelmi miniszter rendelkezik ott, — ahol egyedül csak a magyar király rendelkezhetik, és ahol egy magyar miniszter végrehajt egy érvénytelen királyi parancsot.

Mivel tehát a nemzet nem lát se ellenjegyzett, se ellen nem jegyzett királyi parancsot: a törvény alapján a katonák megkereséseit félre kell tenni, — s egyetlenegy póttartalékosnak sem szabad házi tűzhelyét a kaszárnyákkal fölcserélni.

(Végo.)

Országgyűlés.

Január 12.

A képviselőház mai ülése váratlanul elsőrendű szenációval végződött. Ugyanis a miniszterelnök, hosszú kapacitáció után, nagynehezen beleegyezett, hogy a tisztviselők fizetésrendezésének ügye a holnapi ülés ama részére, amely az ujoncjavaslat tárgyalása után fennmarad, napirendre kitűzessék.

Okolicsányi László ismételte meg erre vonatkozólag már tegnap is előterjesztett indítványát; gróf Zichy Aladár pedig a néppárt nevében pártolóláig szölt hozzá. Tisza miniszterelnök ekkor még hallani sem akart az indítvány elfogadásáról, noha Okolicsányi is garanciát kínált arra nézve, hogy a javaslat tárgyalása egy ülésnél többet nem fog igénybe venni, sőt felhasználta az alkalmat, hogy az obstrukció eljárását ismét keményen stigmatizálja, egyedül azt tévén felelőssé a javaslat törvényerőre emelésének meggátolásáért. Rakovszky és Pichler Győző felszólalása után azonban, akik egyértelműleg hangsúlyozták, hogy idővesztésről az indítvány elfogadása esetén szó sincs, Tiszának már nem volt bátorsága ellentálni. Kijelentette tehát beleegyezését ahhoz, hogy a holnapi ülésen a véderővizitórium tárgyalása után a

tisztviselők fizetésrendezése vétesék elő, kikötvéen természetesen, hogy az esetre, ha holnap bármi oknál fogva ezzel a törvényjavaslattal a Ház nem végezne, a legközelebbi ülésen már az ujoncmegajánlási javaslat tárgyalassék. Ehhez a Ház egyhangulag hozzájárult. Az egész ügyben pedig a leggyászosabb szerep a nagy kormánypártnak jutott, amely egyaránt tapsolt és helyesolt, mikor Tisza makacsodva visszautasította Okolicsányi indítványát, mint mikor ahhoz hozzájárult.

Végül szóharc volt a miniszterelnök és Rakovszky István között.

Az ülés különben jegyzőkönyvi kifogással kezdődött, a melyet Ugron Gábor tett amiatt, hogy Apponyi tegnapi interpellációja úgy szerepel a jegyzőkönyvben, hogy az összkormányhoz intézte. Ez szerinte helytelen kifejezés. „Feilitzsch alelnök ezzel szemben azt hozta fel, hogy Apponyi írásos interpellációjában maga is ezt a szót használta s azért ehhez ragaszkodni kell.

Bejelentette továbbá az elnök, hogy Lovász Márton sürgős interpellációt kíván előterjeszteni, melynek tárgya az a sérelem, hogy számos olyan póttartalékos is behívtak, aki törvénytelen kedvezményből soroztatott a póttartalékosok közé. Holló azt kérte, hogy a Ház fél 3 órakor térjen át az interpellációra, a mit el is fogadtak.

Az első szakasz zárbeszédét folytatták ezután. Elsőnek Molnár Jenő beszélt, ügyes, talpraesett felszólalásban fejtve ki, hogy a véderővizitóriumot meg kell szüntetni és mielőbb rá kell térni a véderőtörvény revíziójára. Utána Szedekényi Nándor, Okolicsányi László és Holló Lajos mondták zárbeszédüket; majd a Ház egyszerű szavazással megszavazta a törvényjavaslat első szakaszát.

Tíz perc szünet után elkezdődött a második szakasz tárgyalása. Kovács Pál, Münnich Aurél előadó, Okolicsányi László szöltak a szakaszhoz; az utóbbi határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint a Ház utasítsa a kormányt, hogy a véderőtörvényt ennek az évnek a végéig okvetlen nyújtsa be. Majd Lovász Márton beszélt, hozzájárulván Okolicsányi határozati javaslatához és azt indítványozván, hogy a szakasz törültsessék; és felszólalt Nyíri honvédelmi miniszter is, annak kijelentésére, hogy Okolicsányi javaslatát el nem fogadhatja, de igyekezni fog, hogy a javaslatban kifejezett kívánságot teljesítse. A szakasz törültsébe beleegyeztek.

A szakasz fölött folyó vitának ma utolsó szónoka Kaas Ivor volt.

Legújabb.

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső elnökölt. Többek

felszólalása után a ház elfogadja Lovászy Márton indítványát, hogy a második szakasz törlendő. A harmadik szakaszt hamarosan elfogadták és így ujonclétszám megállapításáról szóló javaslatot a képviselőház elfogadta. Ezután következett a napirend második pontja a tisztviselői-pótlék javaslat, amelyhez először Kossuth Ferencz szól. Kossuth elfogadja a javaslatot.

Hozzászólnak még Batthiány Tivadar, Simonyi-Semadam Sándor, Szederkényi Nándor, Lovászy, Nessi Pál, Polónyi Géza, a kik valamennyien pártolják a javaslatot. Kecskeméty Ferenc kijelenti, hogy őt nem elégti ki a javaslat. Kecskeméty után az elnök berekeszti a vitát. Majd a záróbeszédre kerül a sor. Lukács László pénzügyminiszter köszöni a képviselőháznak a javaslat iránti érdeklődését. Foglalkozik az egyes képviselők megjegyzéseivel.

Majd pedig kijelenti, hogy a kormány a szolgálati pragmatikát is megfogja csinálni, de ne kívánjanak olyat, hogy a tisztviselőknak határtalan függetlenséget biztosítson és így teljesen kizárja a fegyelmet. Jelen javaslat a protekciót is megszünteti, mely ellen annyi panasz hangzott fel már.

Utána Plósz miniszter tesz megjegyzést Nessimnek a bírósági tisztviselők ügyében tett kijelentésére.

Ezután elnök a vitát bezárja. A Ház elfogadta a javaslatot részletes tárgyalás alapjául. A részletes tárgyalásnál több felszólalás után a Ház elfogadta a javaslatot.

Ezután interpellációk következtek. Ma csütörtökön az ujoncmegajánlási javaslat kerül tárgyalásra.

UJDONSÁGOK.

A ki az ügyvédhez csatlakozik.

Az alábbi história a napokban esett meg a büntető törvényszéken egy tárgyalás alatt. Fiatal, csinos falusi asszonyka és az ura állott a törvénylátó urak előtt, a kik ráfogták a két ártatlan személyre, hogy orgazdaságot követtek el. Ők pedig váltig erősítették, hogy olyan ártatlanok, mint a kis Jézuska, a mikor megszületett, de a komoly urak nem akarták elhinni. Az asszonyt két heti, a gazdát pedig nyolcz napi fogházra ítélte a bíróság, a mely bűnösöknek mondotta ki a falusiakat.

Az elnök megkérdezte a vádlottak védőjét, egy pörge bajuszu, fiatal miskolci ügyvédet:

— A védő ur megnyugszik-e, vagy felebbez?

— Tisztelettel felebbezést jelenetek be védetteim elítélése miatt.

Az elnök erre a fiatal asszony felé fordult:

— Hát maga megnyugszik-e, vagy csatlakozik a védő ur bejelentéséhez?

Az asszony gondolkozik egy keveset, aztán kimondja:

— Én az ügyvéd urhoz csatlakozok.

— Hát maga mit szól a dologhoz? — kérdi azután az elnök a férjuraamtól.

A gazda fölhuzza bozontos szemöldökét, megforgatja néhányszor a

zsiros kalapját és végül ezt a kijelentést kockáztatja meg:

— Én nem sokallom a nyolc napot, de tekintetős urak, abba már nem nyughatok meg, hogy a feleségöm az ügyvéd urhoz csatlakozzon...

Halálozás. *Userer* Ferenczné szül. *Seltsam* Mária, *Userer* Ferencz kérésze neje, folyó hó 12-én délután 5 órakor hosszas szenvedés után, életének 61. és boldog házasságának 37-ik évében elhunyt. Temetése ma d. u. 3 órakor megy végbe a róm. kath. egyház szertartásai szerint az Urak-utca 112 sz. gyászházánál.

Az építési bizottság ülése. Miskolc város építési szakbizottsága ma délután 3 órakor a városi mérnöki hivatalban ülést tart Pataky Sándor elnöklété alatt.

Az álarozos-bálról legutóbbi számunkban hozott közleményünk a farsangolók és bálaizni vágyók figyelmét erre az igazán érdekesnek ígérkező mulatságra terelte. Mindenki valami nagyot, valami rendkívülit vár ettől a báltól s a rendezőség rajta lesz, hogy ezeknek a várokozásoknak meg is feleljen. Most folytak a tervezések a terem díszítését illetően s úgy értesülünk, hogy a rendezőség súlyt helyez rá, hogy a díszítésben nemzeti színeink legyenek a mérvadók s általában az a terv, hogy még a terem plafondját is díszíteni fogják. Valami horribilis mennyiségű nemzeti színű kelméről, több száz méternyiről hallottunk s ugyanannyi méter fenyő koszorúról, drapériákról, zászlókról, stb., úgy, hogy ha ezek a dolgok csakugyan beválnak, ezuttal Koronánk poros, füstös terme valóságos tündér teremmé fog átalakulni s már maga ezen látványosság révén is a sikerekben, kedélyességben versenyző bálok között a pálmát az ideai farsangban közművelődési egyesületünk fagya elnyerni. ami természetesen is, hiszen bármennyire tiszteltre méltók a városunkban rendezni szokott bálok jótékony céljai, a közművelődési egyesület a maga céljával, a nemzeti közművelődés fejlesztésével, ezeknek föltötte áll. Itt kell megemlítenünk, hogy azon urak nevei közül, kiknél belépti jegyek előzetesen válthatók lesznek, dr. Flamm Dávid kiharadt.

A debreceni katonák elítélése. Még a múlt év december 14-én történt, hogy egyik debreceni korecsmában a 39-ik gyalogezred tizenhárom katonája tüntetést eszelt ki a kiszolgált katonák visszatartása ellen. Ott volt velük a korecsmában Nánágy Lajos szocialista agitátor és az ő beszéde tüzelte a megmondhatatlanságra a szerencsétlen katonákat, akik elhatározták, hogy tiltakozó iratot szerkesztenek, amelyet aláírás végett köröztetnek ezredbeli bajtársaik között és hogy megkoszorúzzák a debreceni Szabadság-szobrot. A tiltakozó iratot nyomban el is készítette Nánágy és a jelenlevő tizenhárom katona közül aláírták kilenczen, név szerint: Biró Sándor káplár, Császár Samu, Sándor Bernát, Gaal Lajos altisztek, Kiss Sándor, Horog Gyula, Rosenbaum Alajos, Kiss Imre és Puskás Zsigmond közlegények. A jelen volt Vatai György, Szilágyi Lőrinc, Varga Gábor és Andriškó Antal az aláírást megtagadta. A dolog kitudódott. Az aláírók vizsgálati fogságba kerültek, a többi szabadon maradt, de ellenük is megindult a vizsgálat. A hadbíróság, mint Debrecenből jelentik, szombaton hozta meg ítéletét és a katonai fegyelem megsértéséért Biró Sándor káplárt és Kiss Sándor közlegényt mint felbujtókat nyolchónapi, Császár Samu és Sándor Bernát káplá-

Az esernyők.

Langyos tavaszi este volt. Bájos fiatal asszonyok és lányok lepték el a kortót s ibolya-illattal volt tele a levegő.

Belevegőttem a nyüzsgő emberáradatba s a csinos barna, meg szőke fejcskéket szemlélve, arra gondoltam, hogy milyen tökéletes volna ez a mi kopott sárga golyóbi-sunk tavaszi napsugár meg leánymosoly nélkül.

Hirtelen támadt zápor riasztott fel merengésemből s pár perc múlva már néptelen lett az utca. — Egy közelben levő esernyő-kereskedésbe menekültem a zuhogó zápor elől.

Csinos fiatal asszonyka ült a pénztárnál, aki üdvözlésemre kecsesen bólintott a fejével.

Egy ötven év körüli vörös haju, orru és nyakkendőjű ur szolgált ki.

Az eső ezalatt folyton zuhogott s így jó alkalom kínálkozott, hogy beszélgetésbe bocsátkozzam a bájos pénztáros hölgygyel.

Ennivaló teremtés volt. Mikor kinyilatkoztattam neki, hogy boldog

vagyok, amiért idemenekültem az eső elől, de azért az Adriai tengeren is átgozólnak egy csókjáért — elpirult és ijedten tekintett az egyik sarokba.

A vörös ur — bizonyára a férje — vasvillaszemekkel méregetett engem.

Micsoda aranyos asszonyka! — gondoltam magamban — mialatt megindultam a nedves aszfalton. Igazán kár annak a csuf vörös embernek!

Egész éjjel nem bírtam szememet lehunyni, folyton előttem lebegett a bájos asszonyka selymes szőke hajával, ábrándos kék szeméivel.

Harmadnap újból felkerestem az ernyőkereskedést. Szépem nem volt ott, ellenben a vöröshaju ur fogadott.

Szerettem volna leütni a nyomorultat, mikor egy közönséges másfél forintos paraplét 4 forint 50 krajcárért sózott a nyakamba. S még milyen kárörvendő ábrázatot vágott hozzám!

A kitartás és állhatottság azonban a férfiu egyik legszebb ékessége.

Elég az hozzá, hogy mire az ernyő boldog tulajdonosának vallottam magam, a bájos menyecske is előkerült.

És innen kezdődik az én boldogságom.

Mindennap láthattam őt s mindennap egy ernyővel lettem gazdagabb. Szerelmi vallomásokról ugyan szó sem lehetett, mert a féltékeny tigris folyton körülötte ólálkodott, de azok a tekintetek, azok a szerelemittas pillantások felértek nekem a legpoétikusabb vallomásokkal is.

Csak az volt a kellemetlen, hogy minden pillantás egy esernyő árába került.

Az esernyőim még napról-napra szaporodtak.

S még egy másik kellemetlen oldala is volt a dolognak.

Egy esős délután megszólított a cselédem.

— Nem tudom, a nagyságos ur minek veszi azt a sok paraplét, mikor ilyen gyalázatos időben annélkül indul el hazulról.

Nem feleltem rá semmit, de másnap szemtanuja voltam, amint az egyik lakó felesége karjára véve gyermekét rám mutatott.

— Látod Czuczika ott megy az esernyős bácsi!

Ugyanaznap délután egy orvos barátom látogatott meg.

— Miklós, nem szenvedsz te főfájásban?

— De igen. Néha!

— Jó lenne hidegvizkurát tartanod.

Elhültem. Ugy látszik az a csacska szobaleány elbeszélte esernyő vásárlásaimat s ezek most engem csendes bolondnak tartanak.

Mikor a százhatvanhetedik esernyőt vásároltam, pokoli eszme vilant át agyamon.

Már régebben észrevettem ugyanis hogy a legfelső polczon — ahova természetesen csak létrával lehet feljutni — egy ékes, sokszínű papaplé pompázik.

— Vegye le kérem azt a tarka esernyőt — szóltam a féltékeny tigrishez.

— De kérem, az gesztenye árusoknak való.

— Nem baj, csak vegye le!

Felmászott az allvány legtetetejére én meg észrevétlenül az asszonyka

lárokat h
vezetőt
Rosenbau
négy hó
Kiss Imr
napi bört
lábon lev
alá, fölm
jesztette
ügyminis
hadtestp

Rima
maszéc
van a
mánypá
Emil vi
getlens
szembe
suth p
lajthy
progra
lasztatá

Az á
télye. A
egylet
lyét ez
megtart
érdeklő
mert az
egyike
sikerült

A sz
városi
melyly
tűzbizt
rületén
október
dők, sz
nácsho
hossza
modvá
mert t
ségén
fogva
egy h
mely
lőztet
czélta

kezőb
már h

A k

Vég
Izg
Alk
laltan
Jó
lyos

—

tétber

megő

Ha

Ije

tem

A

Ez

mege

erny

mag

Ne

soly

—

mon

vagy

voln

látan

lárokat hat hónapi, Gaal Lajos őrvezetőt öt hónapi. Horog Gyula és Rosenbaum Alajos közlegényeket négy hónapi, Puskás Zsigmond és Kiss Imre közlegényeket három hónapi börtönre ítélte. A négy szabadlábon levőt, akik az iratot nem irták alá, fölmentették. Az ítéletet fölterjesztették megerősítés végett a hadügyminiszteriumhoz és a temesvári hadtestparancsnoksághoz.

Rimaszécsi választás. A rimaszécsi választókerületben ma van a választás. Miután a kormánypart jelöltje Sztojkovics Emil vissza lépett, csak két függetlenségi jelölt áll egymással szemben. Draskóczy László Kosuth párti programmal és Balajthy Antal szederkényi-párti programmal. Draskóczy megválasztása bizonyosra vehető.

Az ág. hitv. ev. nőegylet tea-estélye. A miskolci ág. hitv. ev. nőegylet szokott évi híres tea-estélyét ez évben február hó 13-án fogja megtartani. A tea-estély iránt nagy érdeklődés mutatkozik már most is, mert az ág. ev. nőegylet tea-estélye egyike Miskolc leglátogatottabb, leg-sikerültebb multságainak.

A szalmás háztetők lebontása. A városi tanács azon rendelete ellen, melylyel kimondta, hogy a város tűzbiztonsága érdekében a város területén levő szalmás háztetők 1904. október hó 1-ig feltétlenül lebontandók, számos kérvény érkezik a tanácshoz, a határidő kivételes meghosszabbítását illetőleg. Ezen folyamodványokat a tanács elutasította, mert tudatában van sulyos felelősségének s mivel elvi álláspontjánál fogva kivételt senkivel nem tesz, egy hirdetményt boesátott közre, a mely szerint hasonló kérvények mellőztetnek s a kérvényezés egészen czéltalan.

kezébe csuszattam egy levelet, amit már hetek óta hordtam magamnál. A levélben randevut kértem tőle.

Végre!

Izgottan vártam a másnap estét. Alkonyodott. Repeső szívvvel foglaltam el megjelölt helyemet.

Jó félórai várakozás után homályos alakot pillantotam meg.

— Édes, . . .! suttogtam s a sötétben tapogatózva átöleltem a remegő asszonyt.

Halk sikolyt hallottam.

Ijedten léptem hátra és beleütköztem egy sötét alakba

A férje . . . a vörös hajú volt.

A vér meghűlt ereimben.

Ez most engem megesz elevenen, megesz s még csak egy komisz ernyő sincs nálam, amivel védjem magam.

Nem evett meg: Ellenkezőleg mosolyogva csóválta a fejét.

— Ejnye, ejnye gyerekek, — mondta — milyen könnyelműek vagytok! Hátha más valaki talált volna jönni helyettem. Ej, ej! Már látom, hogy vak a szerelem. No

Olcso szalona. Nálunk tudvalevőleg még a múlt év augusztus óta zár alatt van a sertés vásár. Ennek következményeképpen méregdrága lett a sertéshús. a zsír és a szalonna. Ebben a nagy drágaságban szerfölött jutányosan — ingyen — jutott egy pár betörő 60 kg. szalonna birtokába. Ugyanis Borsodi Lajos hentes tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy keddre virradó éjjel Sörház-utcai lakásának padlásáról ismeretlen tettesek 50 kg. szalonnát elloptak. A rendőrség nyomozza a tolvajokat, akiknek, — ha kézrekerülnek — drága lesz még az olcsó szalonna.

A M. U. K. I. összejövetele. A „miskolci művészek, újságírók, írók“ klubja, a „Muki“ péntek este a polgár-egylet helyiségében összejövetelt rendez. A vidám, barátságos társasvacsorán hihetőleg Jászay Mari, a „nagy tragika“ is részt vesz, aki esütörtökön és pénteken a miskolci színház vendége lesz.

Panasz az utcaseprők ellen. Az utcaseprők nálunk úgy látszik, nem igen tudják, hogy mi a kötelességük. Hol napokon át rajta hagyják a járdákon az életveszélyes „sinkókat.“ Ha pedig hozzáfognak egyszer söpörni, abban sincs köszönet. Ma is egy levelet kaptunk lapunk egyik olvasójától, amelyben elpanaszolja, hogy pár nap óta rendszeresen reggel söprik a piacot. Ez az eljárás először a köztisztaságot is sérti, mert épen ott árulják a sok tejet, vaját, a mire a por rászáll. Másrészt pedig egészségtelen is. Reméljük, hogy az utcaseprők, vagy fölöttes hatóságuk megszívleli majd ezt a panaszt és máskor nem a reggeli piac idején fogják seperni a főutcát.

Diák bál. Lapunk előző számában már jeleztük, hogy az ev. ref. főgimnázium ifjusága február hó 4-én

ne köszönjétek, öleljétek meg egymást és legyetek boldogok!

— Szent Isten! — gondoltam — a fájdalom elvette az eszét.

— Na semmi vonakodás — sürgetett — öleljétek meg szépen egymást!

— De uram — hebegtem — mégis . . . a feleségét . . .?

— Kinek a feleségéről beszél maga?

— Az önééről

— Megbolondult? Hisz már 15 esztendeje meghalt.

— És önnagysága . . .

— A Paula? . . . félrebeszél maga . . .? Hisz Paula a leányom!

Az ifju hölgy a keblemre borult.

Paula azóta asszony — az én feleségem.

Az általam összevásárolt 167 drb. esernyőt meg újra eladta az apósom.

Vadassy Nándor.

iskolai jótékonycélra hangversenyt rendez. A hangverseny este 7 és fél órakor kezdődik. Személyjegy 2 kor. Családjegy (3 személyre) 5 korona. Karzatjegy 2 kor. A hangversenyre már szétküldtek a Szelényi és Társa cégnél készült diszes meghívók. Jegyek előre válthatók Ferenci B., Vadász M. Lövy József fia könyvkereskedésében és este a pénztárnál. A hangverseny után reggelig tartó tánc lesz.

Megdrágult a pálinka. A szesz árak az elmúlt hetekben jelentősen emelkedtek. Ezzel kapcsolatban vettük a következő hirt. A budapesti kereskedelmi csarnok szesz kereskedői szakosztálya tegnapi ülésén elhatározta, hogy tekintettel arra, hogy a szesz árak az utolsó hónapokban fokozatosan 10 koronával emelkedtek, a szesz italok árait mátlól kezdve 5%-al felemelik. Ezen határozat végrehajtást is nyert. A pálinka így hát megdrágult. Nagy keserűségére az alkoholistáknak.

Eltűnt orvvadász. Sárosi Stetkó Györgyné tegnap sirva panaszoalta el a rendőrségnek, hogy az ura Sárosi Stetkó György 1903. dec. 30-án elment hazulról s azóta nyomavevett. Stetkó, a ki máskülönbben asztalos, már ösz óta munka nélkül van. Ez idő alatt gyakran kijárt a diósgyőri „Császár“-hegyre, ahol Rajci Kovács István szőlőpásztor gunyhójában vadra lesett. Stetkó, aki eredményesen „orvvadászkodott“ s a múlt év dec. 30-án is e célból ment el Major-utca 33. sz. alatti lakásáról. Szilveszter napján — a Rajci Kovács István vallomása szerint — nála időzött. Egész nap vadra lesett, de sikertelenül. Még az nap elment a Császár-hegyre s azóta senki se látta. Stetkóné ama gyanujának adott kifejezést, hogy férjét alkalmasint vadorzás közben a vadörök lötték le. A rendőrség tegnap kihallgatta Nagy István erdőkerülőt, aki azonban semmit sem tudott az eltűnt asztalosról, a kinek felalálása végett a rendőrség megindította a nyomozást.

Kocsiösszeütközés a ködben. Kedden, a hajnali órákban sűrű köd lepte meg az utcákat. Az átláthatlan szürkességben a csabai uton szerencsétlenség is történt. Bédli József fuvaros szekérével belehajtott a vele szemközt jövő Ardi Mihály könnyű kis kocsiába. Az erős rázkódás folytán az Ardi kocsija felborult, miközben Ardi oly szerencsétlenül bukkott ki a kocsiából, hogy a fejére esve koponyacsonttörést és agyrázkódást szenvedett. — Ardit azonnal szállították a kórházba, Bédli ellen pedig, aki védekezése szerint a köd miatt akaratlan hajtott bele Ardi kocsiába, a bűnvádi eljárást megindították.

Degradálás. A bőrzen a báróvá lett csetei Hercog Péterről beszéltek.

— Érdekes — mondta az egyik bőrziáner — hogy milyen lárma van a bárósága miatt. Pedig az egész csak egy degradálás.

— Hogy-hogy degradálás?

— Eddig volt ő egy Herczeg. Ezentul pedig lesz csak egy báró.

Fényképezés vilányfénynél is!

DUNKY FIVÉREK
CS. ÉS KIR. UDVARI FÉNY-
KÉPÉSZEK MŰTERME

MISKOLCZ,
Városház-tér 20.

a n. é. kö-
zönség ren-
delkezésére.
áll naponta d.
e. 9-től d. n.

4-ig borus időben is, azontul 6-ig vilányfénynél.

Gyönyörű nagytások készülnek bármily kis képről és minden fényképezési művész kiutalban és mérsékelt áron

*Ja, rum, cognac,
boronicska, likörök, leg-
több borsos rum-és
likör-esszenciák
eredeti minőségben
legelőnyösebben borsos
likörök
Szabó Péter
drogériájában
Miskolcra*

*Magyannt rum-és likör-
késztéshez kimerítő
utántás!*

Levél.

Édes Rózsám! Én már e héten A báloást megkezdtem itt! Ah! Hogy mulattunk . . . zene mellett Roptuk a csárdást reggelig. És hidd olyan boldog voltam . . . — Ő is ott volt — gondolhatod, Milyen figyelmes volt irántam, Mindig velem foglalkozott. Kaptam tőle egy szép, nagy esokrot. Fehér szegfü volt az egész. Az illata, az olyan édes . . . Oly mámoros volt, oiy nehéz. A ki látta, mind megcsodálta, Oly gyönyörű volt a csokor . . . S megkérdeztek, honnan való s van E balóle még valahol. Honnan való? Ezt én se tudtam, Megkértem árulná el ő, Hogy e virág melyik kertésznél, És melyik üvegházba nő. Elmondta, hogy ily szép virág itt Eggedül egy üzletbe van, Miskolcon ily remek virágot Nem produkál csak Heinemann. Azért írom én ezt neked, mert Hallottam menyasszony leszel, És akkor majd az esküvőre Csokrot meg virágot veszel. Legalább majd tudod, hogy itten Kinél vau a legszebb virág. — Bár ezt Borsodmegyében tudja Az egész bálozó világ. — Mond meg te is, ha valakinek Szép virágra szüksége van, A legjobb és leghíresebb cég Nálunk Miskolcon Heinemann. Pál Üdv neked s ezer puszi Csókollak!

Barátnőd

Juci.

Szinház.

Suhanc. Hétfőn este sikerült esélye volt a szintársulatnak. Egy régi operettet, **Konti József** „Suhanc“-át adták elő. A szereplők általában mind sikeresen megállották helyüket. Legnagyobb sikere **Garsó Adélnak** volt, a ki úgy énekszámával, mint játékaival frenetikus tapsokat aratott. **K. Tarnai** Leona bár nem volt korszerű suhanc, elég ügyesen énekelt és játszott az este. Jó alakítást nyújtottak még **Véghelyi** Angela, **C. Vertán** Anna. A férfi szereplők közül **Szodai** alakítása volt a legsikerültebb. Jól játszottak még **Rátkai**, **Szánthó** és **Kozma István**.

Éjjeli menedékhely. Kedden este másodszer ujtották fel **Gorkij** Maxim „Éjjeli menedékhelyét“. Ezt a darabot már a premiér előadásakor is hűvösen fogadta a miskolci publikum. Most pedig hűvösebben. Egész üres padosorok ásitottak a színpad felé. És ásitott az a csekély közönség is, amennyi végignézte az előadást. Azok a nagy, mély gondolatok, theóriák, amelyek ha olvassuk a darabot, csodálkozást ébresztenek bennünk, a színpadon untatókká válnak. Ez a darab tendenciájánál fogva sem való a színpadra.

Tapintatlanság az igazgatóság részéről, hogy a darabot másodszer is a páratlan bérlőknek osztotta ki. Az előadás vontatott volt, bár az előadók ezuttal is latba vetették tehetségüket, hogy szerepeiket érvé-

nyesíthessék. A szereplők közül kiváló, erőteljes alakítást produkált **Kondráth** Ilona. Rajta kívül teljes igyekezettel munkálkodtak az ensemble előnyére **Szodai**, **Rátkai**, **Kollai**, **Sikk**, **C. Vertán** Anna.

Szinházi hírek.

Jászay Mari vendégfellepte. Ma és holnap **Jászay** Mari, a budapesti „Nemzeti színház“ nagy hírű művésznője fog a miskolci színpadon vendégszerepelt. Ma este a „Lady Vindermere legyezője“-ben, holnap este pedig „Borgia Lucretiá“-ban lép fel. Mindkét előadás bérlétszűnetben fog megtartatni. „Menyecskék“ Szombaton este **Verő György** 3 egyfelvonalos színműve a „Menyecskék“, „Menyország“ és „Márika elmén“ kerül színi. A premiér iránt nagy érdeklődés nyilvánul. Mindhárom darabhoz sok új díszlet készült.

Laptulajdonos: **Szelényi Lajos**.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete mult évi december hó 29-ik napján tartott közgyűlésében 224/kgy. 1903. sz. a. elhatározta, hogy **Kiffer Márton** tulajdonát tevő **Hunyad-utca 9 sz.** telekre nézve a kisajátítási jog engedélyezését kéri.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy a közérdekű határozatot a v. közig. igatatói hivatalban bárki megtekintheti s

ellene 1886. évi XXII. t. c. 25. §-a alapján folyó évi január hó 3. napjától január hó 18. napjáig számított 15 nap alatt felebbezést hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1904. január 2.

Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.

Ez év folyamán kibocsátott azon általános rendületünk ellen, melylyel kimondtuk, hogy a város tűzbiztonsága érdekében s az építési szabályrendelet 73. §-ának régóta huzódó végrehajtásaképen a város területén lévő szalmás háztetők 1904. évi okt. hó 1-ig feltétlenül lebontandók, utóbbi időben számos kérvény érkezett tanácsunkhoz a határidő kivételes meghosszabbítását illetőleg. Ezen folyamodványokat tanácsunk súlyos felelőssége tudatában egytől-egyig elutasította, miről az érdekelt közönséget azzal értesítjük, hogy hasonló kérvények beadását mellőzze, mivel hatóságunk elvi álláspontjánál fogva senkivel szemben kivételt nem tesz s így a kérvényezés egészen czéltalan.

Miskolcz, 1903. december 31.

A városi tanács.

Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete mult évi december hó 29-én

tartott közgyűlésében 222/kgy. 1903. sz. alatt elhatározta, hogy a **Matuskovics-féle Hunyad-utca 17. sz.** alatt levő háznak záros határidő alatt való szabályozását czélszerűségi okokból elhalasztja.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy a közérdekű határozatot a v. közig. igatatói hivatalban bárki megtekintheti, s ellene 1886. évi XXII. t. c. 25. §-a alapján folyó évi január hó 3. napjától, január hó 18. napjáig számított 15 nap alatt felebbezést hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1904. évi jan. hó 2-án.

Dr. Szentpáli, polgármester.

Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen, minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét **F. 409** jelige alatt a következő címre: **Annoncen-Abtheilung des „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr.**

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjeggyel vannak ellátva.

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél

MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszerertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arcz- és közbőrnek selyempuhaság ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a redőktől késő korig megóvjá, 1 tégely 1 kor. Hozzá **Iris balsam szappan**, 1 db. ára 70 fill. Hozzá **Vénus arczpor**, fehér, rózsas és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjelölögető vízbe, kellemes szájjizt kölesönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá **(Pyrethro)** növény fogpor, mely a fogakat desinificálja és fehérre takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitünő jó hatású **(Pyrethro)** sveczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balzsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőrropasodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balzsam bajuszpedróje“**, koményedő és meg nem avasodó, zsirmentes balzsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalzsam), biztos hatása és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegelegedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant pert. 1 doboz ára 1 korona.

Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.

Rüh (Rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

Kőszvény ellen I—II. számú Tengeri kőszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellőkelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik. **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonozereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olosóságukkal föltülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerertára, Király-utca 12. szám.

Rendelési czim: **RácZ Jenő** gyógyszerész Miskolczon.